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PROIECT 
privind Proiectul „Consiliul Local al Tinerilor - Sector 2" 

PREAMBUL 

Adolescenţii se află într-o etapă importantă a dezvoltării , caracterizată prin nevoi specifice 

cu privire la formare, integrare şi participare socială. În România, situaţia actuală a tinerilor indică 
dificultăţi semnificative în ceea ce priveşte accesul la educaţie, formare şi integrare profesională, 
evidenţiate de rata părăsirii timpurii a şcolii , care a fost de 16,6% în 2023 , peste media Uniunii 

Europene, şi de proporţia ridicată a tinerilor NEET, situată la 19,3% pentru grupa de vârstă 15- 29 

de ani (Eurostat, 2024). 

Studiile europene subliniază că implicarea tinerilor în activităţi civice şi comunitare are 

efecte pozitive asupra dezvoltării socio-emoţionale şi asupra capacităţii de integrare socială. Analiza 

SAL TO Youth (2022) arată că participarea în voluntariat contribuie la dezvoltarea abilităţilor socio­
emoţionale şi reduce riscurile asociate izolării sau comportamentelor antisociale. La nivel 

internaţional , structurile precum parlamentele tinerilor din Germania („Jugendparlament") şi 

consiliile municipale ale tinerilor din Franţa sunt recunoscute pentru rolul lor în educaţia civică şi 
formarea leadershipului. În România, „Boardul Copiilor" iniţiat de UNICEF demonstrează eficienţa 
mecanismelor consultative în facilitarea dialogului dintre tineri ş i autorităţi şi în consolidarea 
participării civice a adolescenţilor. 

Pe baza acestor realităţi , devine necesară crearea unui cadru organizat prin care adolescenţii 
să poată participa activ la viaţa comunităţii , să îşi exprime punctele de vedere şi să îşi dezvolte 

competenţele civice, sociale şi personale. Proiectul „Consiliul Local al Tinerilor - Sector 2" 

răspunde acestei nevoi prin promovarea participării active, a dialogului structurat şi a implicării 
responsabile a tinerilor în procesele comunitare ş i administrative. 

Capitolul I - Scopul proiectului 

Proiectul „Consiliul Local al Tinerilor - Sector 2" are ca scop crearea unui cadru organizat 

prin care adolescenţii să poată participa activ la viaţa comunităţii , să fie consultaţi în privinţa 

problemelor care îi privesc şi să îş i dezvolte competenţele civice, sociale şi personale. Prin 

intermediul acestei structuri, tinerii dobândesc oportunitatea de a înţelege modul de funcţionare al 
administraţiei publice locale, de a formula opinii, propuneri ş i iniţiative şi de a contribui la 
îmbunătăţirea vieţii comunitare prin proiecte educative, civice, culturale sau de voluntariat. 



Implementarea Consiliului Local al Tinerilor urmăreşte, totodată, să ofere adolescenţilor un 

spaţiu de exprimare şi implicare, în care să îşi poată valorifica iniţiativa, creativitatea şi dorinţa de 

a contribui la viaţa comunităţii. 

Capitolul II - Criterii de eligibilitate 

Pot participa în cadrul Consiliului Local al Tinerilor persoanele cu vârste cuprinse între 14 

şi 18 ani, înscrise la cursuri le de zi ale unei unităţi de învăţământ liceal de pe raza Sectorului 2 şi 

care manifestă interes pentru implicarea civică, activităţi de voluntariat şi iniţiative de dezvoltare 

comunitară. Participarea este permisă doar tinerilor care îşi exprimă acordul de a se înscrie în cadrul 

proiectului şi care beneficiază de acordul parental, în cazul în care sunt minori. 

Candidatura se depune prin completarea unui dosar de candidatură, conform cerinţelor 

stabilite, materialele şi documentele care compun dosarul urmând a fi stabilite prin Regulamentul 

de organizare şi funcţionare al proiectului. Tinerii trebuie să demonstreze motivaţie, disponibilitate 

pentru participarea la activităţile desfăşurate şi dorinţa de implicare în proiectele derulate în cadrul 

structurii consultative, în concordanţă cu responsabilităţile şi obligaţiile prevăzute de regulament. 

Capitolul III - Organizarea şi funcţionarea Consiliul Local al Tinerilor 

Consiliul Local al Tinerilor are rol consultativ şi funcţionează în baza Regulamentului de 

organizare şi funcţionare al proiectului, care va fi elaborat de către DGASPC Sector 2, în termen de 

maximum 30 de zile de la data intrării în vigoare a hotărârii privind modificarea şi completarea 

Anexei la H.C.L. Sector 2 m. 7/29.01.2026. Regulamentul va stabili modul de constituire, structura 

internă, atribuţiile membrilor, procedurile de lucru şi de selecţie, comisiile necesare derulării 

procesului de selecţie, precum şi normele de etică şi conduită care trebuie respectate pe întreaga 

durată a mandatului. 

Structura Consiliului include membri selectaţi din unităţile de învăţământ din Sectorul 2, 

astfel încât să fie asigurată reprezentarea tuturor categorii lor de adolescenţi din comunitate. În cadrul 

Consiliului sunt constituite comisii tematice, organizate în funcţie de domeniile de interes 

identificate de tineri şi prevăzute în regulament. Activitatea acestora este coordonată de un Birou 

Executiv, format din 5- 7 membri ai Consiliului, care preiau responsabilitatea organizării 

întâlnirilor, coordonării activităţilor şi asigurării legăturii cu reprezentanţii DGASPC Sector 2. 

Membrii Consiliului participă la activităţile stabilite în cadrul proiectului, formulează 

propuneri, dezvoltă iniţiative şi supun la vot proiectele discutate în adunările generale. Participarea 

presupune respectarea tuturor normelor prevăzute în Regulament, inclusiv a normelor de etică şi 

conduită, care stabilesc principiile integrităţii, responsabilităţii şi comportamentului adecvat în 

cadrul activităţilor Consiliului. 

Prin această structură, tinerii îşi exercită rolul consultativ, participă la definirea priorităţilor 

comunitare, precum şi la procesele interne ale Consiliului, în limitele stabilite prin regulamentul de 

organizare şi funcţionare. 



Capitolul IV - Măsuri de implementare 

Implementarea proiectului „Consiliul Local al Tinerilor - Sector 2" presupune derularea 
unor etape succesive care asigură atât promovarea iniţiativei , cât şi constituirea şi funcţionarea 

corespunzătoare a structurii consultative. Procesul debutează cu organizarea unor campanii de 
informare în unităţile de învăţământ de pe raza Sectorului 2, precum şi prin promovarea proiectului 

în mediul online, astfel încât un număr cât mai mare de adolescenţi să poată cunoaşte oportunităţile 
oferite şi condiţiile de participare. 

Selecţia membrilor se realizează conform calendarului de selecţie , parte integrantă din 
Regulamentul de organizare şi funcţionare al proiectului, şi cuprinde următoarele etape: depunerea 
dosarului de candidatură, desfăşurarea campaniei electorale în fiecare unitate de învăţământ, 

alegerea membrilor prin sesiuni de vot organizate la nivelul unităţilor de învăţământ şi validarea 
alegerilor. 

Regulamentul de organizare şi funcţionare al proiectului va stabili comisiile necesare pentru 
derularea procesului de selecţie, respectiv: comisia de monitorizare a procesului de selecţie, comisia 
de votare, comisia de soluţionare a contestaţiilor şi comisia de validare a dosarelor de candidatură, 

precum şi atribuţiile, componenţa şi modalitatea de funcţionare ale acestora. 

După finalizarea selecţiei , tinerii declaraţi admişi sunt învestiţi oficial în calitate de membri 
ai Consiliului Local al Tinerilor - Sector 2, moment care marchează începutul mandatului lor. 
Mandatul este unic pentru fiecare participant şi durează doi ani. Ulterior, sunt organizate sesiuni de 
formare, ateliere, evenimente ş i vizite instituţionale, care oferă tinerilor oportunitatea de a cunoaşte 

instituţiile publice, mecanismele de funcţionare ale administraţiei locale şi domeniile de activitate 

relevante pentru comunitate. 

Implementarea proiectului continuă prin dezvoltarea şi derularea iniţiativelor propuse de 
membrii Consiliului, proiecte care pot viza teme educaţionale, sociale, culturale sau comunitare şi 
care sunt realizate cu sprijinul DGASPC Sector 2 şi al instituţiilor partenere. Prin aceste măsuri , 

proiectul urmăreşte formarea competenţelor civice ş1 sociale ale adolescenţilor, precum şi 

stimularea implicării lor active în viaţa comunităţii. 

În scopul exercitării eficiente a rolului consultativ şi pentru a preveni caracterul formal al 
structurii, se instituie următoarele mecanisme de dialog, după cum urmează: 

Membrii Biroului Executiv al Consiliului Local al Tinerilor pot participa, în calitate de 
invitaţi, la şedinţele Consiliului Local al Sectorului 2, desfăşurate lunar, alături de 
Primarul Sectorului 2 şi de consilierii locali, în vederea familiarizării cu procesul 
decizional şi cu activitatea administraţiei publice locale. 
O dată pe an, Preşedintele Consiliul Local al Tinerilor este invitat oficial să participe la 
o şedinţă ordinară a Consiliului Local al Sectorului 2. În cadrul acestei şedinţe , 
Preşedintele Consiliului Local al Tinerilor prezintă Raportul anual de activitate şi 



priorităţi , care cuprind principalele probleme identificate de tineri , iniţiativele propuse şi 

soluţiile formulate pentru îmbunătăţirea vieţii comunităţii locale. 

Capitolul V - Dispoziţii finale 

Proiectul „Consiliul Local al Tinerilor - Sector 2" se va derula în perioada 2026-2030, iar 

activitatea structurii consultative se va organiza în cadrul a două mandate succesive. Primul mandat 

se va desfăşura în perioada 2026-2028, iar cel de-al doilea mandat se va desfăşura în perioada 2028-
2030. Fiecare mandat va include etapele specifice de selecţie , formare, desfăşurare a activităţilor şi 

evaluare a noilor generaţii de membri. 

Bugetul total estimat derulării proiectului este de 2.000.000 lei, împărţit între cele două 

mandate (1.000.000 lei/ mandat), resursele fiind destinate activităţilor educative şi civice, formării 

profesionale, evenimentelor, voluntariatului, taberelor educaţionale şi cheltuielilor logistice. 

La finalul fiecărui ciclu, se va realiza o evaluare a rezultatelor, a impactului activităţilor 

desfăşurate şi a nivelului de implicare a adolescenţilor, urmând ca structura să fie adaptată şi 

reînnoită în funcţie de nevoile identificate la nivelul comunităţii şi de priorităţile stabilite pentru 

perioada următoare. Evaluarea va sta la baza fundamentării deciziei privind continuarea, extinderea 
sau ajustarea proiectului . 

Responsabilitatea coordonării implementării revine Direcţiei Generale de Asistenţă Socială 

ş1 Protecţia Copilului Sector 2, care va identifica şi stabili parteneriate cu organizaţii 

neguvernamentale şi instituţii publice cu activitate relevantă. DGASPC Sector 2 va iniţia 

demersurile necesare pentru semnarea acordurilor de parteneriat, astfel încât proiectul să fie 

implementat într-un mod unitar, transparent şi eficient. 

Regulamentul de organizare şi funcţionare al proiectului «Consiliul Local al Tinerilor -

Sector 2» va fi elaborat sau, după caz, actualizat de către DGASPC Sector 2, în termen de maximum 

30 de zile de la data intrării în vigoare a hotărârii privind modificarea şi completarea Anexei la 

H.C.L. Sector 2 nr. 7/29.01.2026. Regulamentul va stabili atribuţiile membrilor, modul de 

constituire şi funcţionare a Biroului Executiv, modalitatea de selecţie , normele de etică şi conduită, 

documentele necesare pentru îndeplinirea criteriilor de eligibilitate, comisiile şi procedurile aferente 

procesului de selecţie , precum şi orice alte dispoziţii specifice necesare implementării proiectului, 

acestea aplicându-se pe întreaga durată de desfăşurare a proiectului 


